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Pregunta 1.

a) Calcule el valor de la siguiente sumatoria:
m(m+1)

2∑
i=

m(m−1)
2 +1

(2i− 1)

b) Sea {an}n∈N una progresión aritmética de razón d pruebe que
an − a1

d
= n− 1 y use este resultado para

probar sin inducción que:
n−1∑
i=1

1
√
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√
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=
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√
an +

√
a1

c) Determine el entero positivo n tal que:
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+
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= 169

Pregunta 2. Pruebe los siguientes resultados sin usar inducción:

a) Si x, y ∈ R \ {0}, x 6= y, entonces para todo n ≥ 1:

n−1∑
i=0

xn−1−iyi =
xn − yn

x− y

b) Demuestre que ∀n ∈ N:
n∑

k=0

(1− x)k =

n∑
k=0

(−1)k
(
n + 1

k + 1

)
xk

Pregunta 3.

a) Pruebe sin usar inducción que para n ≥ 0 y 0 ≤ k ≤ n se tiene:(
n

k

)
≤ nk

k!
y deduzca que

(
1 +

1

n

)n

≤
n∑

k=0

1

k!

b) Dado p ∈ N primo y k ∈ N tal que k ≤ p pruebe que:

(p− 1)!

k!(p− k)!
∈ N

Concluya que, si a, b ∈ Z entonces:

(a + b)p ≡p ap + bp

Pregunta 4. Definimos Ψ1 : R2 → R por: Ψ1(x0, x1) = x0 + x1. Luego, para cada n ∈ N definimos Ψn : Rn+1 → R
por:

Ψn(x0, . . . , xn) = Ψn−1(x0, . . . , xn−1) + Ψn−1(x1, . . . , xn)

Pruebe por inducción que: Ψn(x0, . . . , xn) =

n∑
j=0

(
n

j

)
xj

1


